



拥抱新电商,花茶之都“拼”出百亿芬芳

祝亮 文/图

近年来,人们对健康养生的追求不断提升,花草茶越来越受到年轻群体的青睐,市场需求呈爆发性增长。

“药食同源”的花草茶又称花茶,一度被视为现代中医药产业“配角”、茶类产业“新成员”,如今,在安徽省亳州市已经逆袭成为行业新秀。

一杯花草茶,芬芳了全网。依托“中华药都”和全国最大中药材集散中心的优势,借力电商平台,安徽省亳州市的花茶产业发展势头正劲,成为全国最大的花茶加工生产地,打造出了一个年产值90多亿元的产业,并被安徽省食品行业协会授予“花茶之都”称号。



借助互联网,曾是“小配角”的花茶如今逆袭成了“大网红”



近年来,各种花茶新品牌在亳州纷纷出现



井雪杰在发货车间里忙碌

白领转型卖花茶日销数千单

亳州是华佗故里、中医药文化的重要发源地,健康养生文化底蕴深厚,这里的中药材种植、加工、经营历史悠久,至今已有两千多年。

春节刚过,90后小伙子井雪杰就不断奔走于厂房、办公室、直播间之间,异常忙碌。电商平台上,络绎不绝的顾客频频下单,让井雪杰有了今年再次扩大生产规模的底气。

1993年出生的井雪杰毕业于沈阳药科大学药学专业。大学毕业后,他进入亳州一家头部药企工作,成为了当地人羡慕的“白领”。2017年,井雪杰看准花茶的商机,果断辞职创业。他在当地采购了一批花草茶,在拼多多平台开了网店,尝试线上销售,主要代销其他品牌的产品。

“一开始也是抱着试试的心态去做电商的。”井雪杰说,创业第一年,花茶就卖得很好,订单量呈指数倍增长,很快就实现了“日销数千单”,商品一度供不应求。

产品卖爆后,他和一同创业的王磊成立了公司,利用中

药材集散地的原材料优势,建立了占地17亩的工厂,专门生产花茶,并打造了自己的电商品牌“黄太阳”。目前,在拼多多平台上,井雪杰有六个网店达到了“10万+”的销量。

花茶让众多年轻人返乡创业

近年来,类似于井雪杰、王磊这样借助电商创业成功的花茶企业频繁出现在当地人的视野中。在这些成功案例的刺激下,许多在外打拼的年轻人,纷纷返回亳州创业,从“打工仔”变成了“小老板”,进而又带动了当地许多老百姓返乡,实现了家门口就业。

谯城区花茶孵化基地是专门针对花茶产业打造的创业“孵化器”,亳州市商务局提供的数据显示,该基地截至2022年底,基地入驻企业105家,其中很多企业主为返乡创业人员。2018年11月,谯城区花茶基地被评为“国家级农民工返乡创业试点单位”,2019年5月,又被评为“省级农民工返乡创业示范园”。

在亳州,越来越多的返乡青年正涌向花茶产业,借助

电商进行销售,源源不断地为行业发展注入新鲜血液。

新电商助力新品牌出圈

据亳州市谯城花茶行业协会统计,目前,全国各大电子商务平台销售的花草茶类产品75%以上来自谯城。最近几年,借力电商平台,亳州花茶企业逐步实现由“代工贴牌”到“自主品牌”的转变,黄太阳、沁晚香、花其道、佰草汇等新品牌纷纷出现、逐渐壮大,成为电商平台的“网红”产品。

沁晚香品牌负责人袁浩然介绍,公司在2018年借助拼多多平台进入花茶赛道,专注线上销售,仅仅用了两年时间,就实现了年销售额2000多万元,品牌影响力逐渐显现,目前客群已遍布全国各地。

拼多多平台数据显示,过去三年,以亳州花茶为代表的花草茶销量猛增280%,其中00后消费者订单量同比增长360%。拼多多花草类目相关负责人介绍,平台将继续通过各种资源扶持,争取推出更多爆款花茶,带动花茶通过电商渠道快速上行。

第十届“银联杯”收银员职业技能竞赛在肥成功举办



报名参加,覆盖百大集团、商之都集团、安德利购物中心、芜湖南新百大厦等本地知名连锁企业。通过两天的激烈角逐,最终来自安徽百大合家福的王媛媛获得大赛冠军。

“银联杯”收银员职业技能竞赛在我省已成功举办多届,以其公平公正的办赛原则和以赛促训的办赛宗旨吸引了省内数以千计的选手报名参加。历年来,为商业服务业一线岗位培养了一大批重技能、讲服务的优秀收银员。本届收银员大赛重点考察了收银员

的职业礼仪、服务水平和云闪付APP、银联二维码、银联手机闪付、银联IC卡、收银员开放平台等银联移动支付产品和银行卡产品受理技能。此外,大赛对安徽省移动支付产业和银行卡产业发展历程进行回顾,并对未来我省移动支付产品发展的美好前景进行展望。

本届收银员大赛的成功举办进一步激发了广大收银员和店长爱岗敬业、提高服务技能的积极性,为进一步改善我省移动支付受理环境、提升商业服务业优质服务水平、营造和谐的市场经济环境做出积极贡献。

3月2日~3日,在安徽省商务厅、安徽省总工会、共青团安徽省委、安徽省妇联等单位的指导下,由安徽省财贸轻纺烟草工会、安徽省商业联合会和中国银联安徽分公司共同主办的第十届“银联杯”安徽省商业服务业收银员职业技能竞赛,在合肥市梅山饭店成功举办。

本次大赛吸引了全省16个地市超200名收银员